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Άρθρο 1 
Σκοπός 

Σκοπός του παρόντος νόμου είναι ο προγραμματισμός, ο συντονισμός και η προώθηση 
των ενεργειών που αφορούν στην ανάληψη της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 
την Ελλάδα το 2027 και την εκπλήρωση από την Ελλάδα των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από την ανάληψη αυτής.  

Άρθρο 2 
Αντικείμενο 

Αντικείμενο του παρόντος νόμου είναι: 
α) η σύσταση αυτοτελούς γραφείου Ελληνικής Προεδρίας στην Κεντρική Υπηρεσία του 
Υπουργείου Εξωτερικών και ο καθορισμός της λειτουργίας και της οργάνωσής του και  
β) η ρύθμιση θεμάτων για την ενημέρωση και την επικοινωνία στο πλαίσιο της Ελληνικής 
Προεδρίας.  

Άρθρο 3 
Σύσταση Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας 

1. Στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών συστήνεται αυτοτελές Γραφείο
Ελληνικής Προεδρίας σε επίπεδο Διεύθυνσης για την ανάληψη της Προεδρίας της
Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Ελλάδα το 2027 (Ελληνική Προεδρία) και για την εκπλήρωση
των απορρεουσών υποχρεώσεων, το οποίο υπάγεται απευθείας στον Υπουργό
Εξωτερικών.
2. Ο επικεφαλής του Γραφείου ορίζεται από τον Υπουργό Εξωτερικών.
3. Το Κέντρο Σχεδιασμού Εξωτερικής Πολιτικής του Υπουργείου Εξωτερικών
συνεπικουρεί το Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας, ενεργώντας ως θεσμικός σύμβουλος.
4. Το Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας παύει να υφίσταται αυτοδικαίως την 31η.1.2028.

1



Άρθρο 4  
Αρμοδιότητες 

 
1. Το Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας είναι αρμόδιο για τον προγραμματισμό, τον 
συντονισμό και την προώθηση των δράσεων για την αποτελεσματική οργάνωση της 
Ελληνικής Προεδρίας κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2027, καθώς και για τη συνεργασία με 
τους εμπλεκόμενους φορείς αναφορικά με τα εν λόγω θέματα. 
2. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, το Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας: 
α) λαμβάνει και επεξεργάζεται τις προτάσεις των φορέων του δημοσίου τομέα, όπως 
αυτός ορίζεται στην περ. α) της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4270/2014 (Α΄ 143) και κάθε 
αρμόδιου εθνικού και ενωσιακού οργάνου για τον καθορισμό και την υλοποίηση των 
οργανωτικών προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας, σε συνεργασία με την αρμόδια 
Γενική Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών, 
β) σχεδιάζει, συντονίζει και υλοποιεί τις απαιτούμενες επικοινωνίες και διαβουλεύσεις με 
ελληνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς, 
γ) παρακολουθεί τα θέματα που αφορούν στην ανάληψη της Προεδρίας και άπτονται της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Εξωτερικών και διατυπώνει προτάσεις προς την πολιτική 
ηγεσία,  
δ) οργανώνει επιστημονικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, καθώς και κάθε άλλη συναφή 
δραστηριότητα στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας, 
ε) αναζητά πηγές χρηματοδότησης και χορηγιών για την εκπλήρωση της αποστολής του, 
προς τον σκοπό ελαχιστοποίησης της επιβάρυνσης του Κρατικού Προϋπολογισμού και 
στ) πραγματοποιεί κάθε αναγκαία ενέργεια για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων της 
Ελληνικής Προεδρίας. 
 

Άρθρο 5 
Δαπάνες 

 
1. Οι δαπάνες για την προετοιμασία, την οργάνωση και τη διεξαγωγή της Προεδρίας, 
καθώς και για τη σύσταση και λειτουργία του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας, 
εγγράφονται σε ειδικό φορέα του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εξωτερικών. Οι 
παραπάνω δαπάνες αναλαμβάνονται, για ολόκληρο το ποσό των εγγεγραμμένων 
πιστώσεων, από την έναρξη του οικονομικού έτους, εφαρμοζόμενης αναλόγως της παρ. 
1 του άρθρου 9 του π.δ. 80/2016 (Α΄145), περί ανάληψης σταθερών, διαρκούς ή 
περιοδικού χαρακτήρα δαπανών.  
2. Τις δαπάνες της παρ. 1, ανεξαρτήτως ποσού, αναλαμβάνει, εγκρίνει και εντέλλεται ο 
επικεφαλής του Γραφείου, ο οποίος ασκεί καθήκοντα διατάκτη, κατά την έννοια του 
άρθρου 65 του ν. 4270/2014 (Α΄143). Η εκκαθάριση, ο έλεγχος και η πληρωμή των 
δαπανών αυτών διενεργούνται από τη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του 
Υπουργείου Εξωτερικών, σύμφωνα με τις αρχές και διαδικασίες της παρ. 1 του άρθρου 24 
του  ν. 4270/2014. 
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Άρθρο 6 
Στελέχωση 

 
1. Η στελέχωση του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας γίνεται με υπαλλήλους του 
Υπουργείου Εξωτερικών και με απόσπαση στο Υπουργείο Εξωτερικών υπαλλήλων του 
δημόσιου τομέα, όπως αυτός ορίζεται στην περ. α) της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 
4270/2014 (Α΄ 143), ύστερα από εισήγηση του επικεφαλής του Γραφείου Ελληνικής 
Προεδρίας. Οι αποσπάσεις πραγματοποιούνται με κοινή απόφαση του Υπουργού 
Εξωτερικών και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής 
και ειδικής διάταξης. Η μισθοδοσία των αποσπασμένων υπαλλήλων στο Γραφείο 
Ελληνικής Προεδρίας βαρύνει το Υπουργείο Εξωτερικών.  
2. Ειδικά για τις ανάγκες της Ελληνικής Προεδρίας και το αργότερο έως την 31η.1.2028, 
είναι δυνατή η κατά παρέκκλιση των ισχυουσών διατάξεων παράταση της παραμονής των 
υπηρετούντων στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Για 
υπάλληλους που είχαν μετατεθεί στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και έχουν συμπληρώσει τον ανώτατο προβλεπόμενο χρόνο, η παράταση της 
παραμονής τους γίνεται με απόφαση του Υπουργού Εξωτερικών, μετά από γνώμη του 
Υπηρεσιακού Συμβουλίου. Για υπαλλήλους που είχαν αποσπαστεί στη Μόνιμη Ελληνική 
Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν συμπληρώσει τον προβλεπόμενο 
χρόνο απόσπασης, η παράταση της παραμονής τους γίνεται με εκ νέου απόσπαση.  
3. Οι αποσπάσεις για τις ανάγκες της Ελληνικής Προεδρίας στο Γραφείο της Ελληνικής 
Προεδρίας και στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, γίνονται 
ανεξαιρέτως βαθμού και θέσης, περιλαμβάνουν και τους προϊσταμένους οργανικών 
μονάδων και σε κάθε περίπτωση δύναται να έχουν διάρκεια το αργότερο έως την 
31η.1.2028. 
4. Προσλήψεις προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου για την αντιμετώπιση 
κατεπειγουσών αναγκών του Υπουργείου Εξωτερικών στο πλαίσιο της Ελληνικής 
Προεδρίας διενεργούνται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών και Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, κατά παρέκκλιση του άρθρου 51 του ν. 4622/2019 (Α΄ 133), 
περί ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων. Οι σχετικές συμβάσεις λήγουν σε κάθε 
περίπτωση αυτοδικαίως την 31η Ιανουαρίου 2028 και οι δαπάνες που προκύπτουν δεν 
συνεπάγονται υπέρβαση του προϋπολογισμού που έχει εγκριθεί για τις ανάγκες της 
Ελληνικής Προεδρίας.     
 

Άρθρο 7 
Ρυθμίσεις για την ενημέρωση και την επικοινωνία στο πλαίσιο της Ελληνικής 

Προεδρίας 
 

1. Στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπό τον 
συντονισμό του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας και σε συνεργασία με την Υπηρεσία 
Ενημέρωσης του Υπουργείου Εξωτερικών, ανατίθενται οι ακόλουθες αρμοδιότητες: 
α) στην Ε΄ Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Διπλωματίας της Γενικής Γραμματείας Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών: 
αα) ο προγραμματισμός, ο συντονισμός και η υλοποίηση των διαδικασιών διαπίστευσης 
των εκπροσώπων των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης στις συνόδους κορυφής, 
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συναντήσεις Συμβουλίων Υπουργών και λοιπές υπηρεσιακές συναντήσεις και εκδηλώσεις 
που διοργανώνονται στην Ελλάδα στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας, 
αβ) η διαχείριση του επίσημου ιστοτόπου της Ελληνικής Προεδρίας, όπως η επεξεργασία 
της μορφής και του περιεχομένου του, υπό την εποπτεία του Εκπροσώπου της Ελληνικής 
Προεδρίας, 
β) στη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Προεδρίας της Κυβέρνησης, 
ο ορισμός του επίσημου ραδιοτηλεοπτικού παραγωγού και του επίσημου φωτογραφικού 
παραγωγού και η ανάθεση αρμοδιοτήτων σε αυτούς για τη ραδιοτηλεοπτική και 
φωτογραφική κάλυψη των ανωτέρω διοργανώσεων και 
γ) από κοινού στην Ε΄ Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Διπλωματίας της Γενικής Γραμματείας 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών και τη 
Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Προεδρίας της Κυβέρνησης, κάθε 
επικοινωνιακή δράση σχετική με την προβολή της Ελληνικής Προεδρίας στην ελληνική και 
διεθνή κοινή γνώμη και την κάλυψη θεμάτων επικοινωνιακής πολιτικής που σχετίζονται με 
την άσκηση της εν λόγω Προεδρίας, υπό την εποπτεία του Εκπροσώπου της Ελληνικής 
Προεδρίας. 
2. Για την κάλυψη των αναγκών της Ελληνικής Προεδρίας είναι δυνατή η ειδική αποστολή 
υπαλλήλων του Κλάδου Συμβούλων και Γραμματέων Επικοινωνίας, που υπηρετούν στην 
Κεντρική Υπηρεσία ή σε Αρχές Εξωτερικής Υπηρεσίας, στις Πρεσβείες Βρυξελλών και 
Λουξεμβούργου και στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία Στρασβούργου μέχρι τη λήξη της 
Ελληνικής Προεδρίας και σε κάθε περίπτωση το αργότερο έως την 31η.1.2028, κατά 
παρέκκλιση του ανώτατου αριθμού κατ’ έτος και της ανώτατης χρονικής διάρκειας των 
ειδικών αποστολών του άρθρου 334 του ν. 4781/2021 (Α΄ 31). 
3. Με απόφαση του Υπουργού Εξωτερικών ορίζεται ο Εκπρόσωπος της Ελληνικής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και ο αναπληρωτής του. 
 

Άρθρο 8 
Έναρξη ισχύος 

 
Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στις επιμέρους διατάξεις του. 
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Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2025 

 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  

ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

 

 

 

Κων. Χατζηδάκης 

 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κυρ. Πιερρακάκης Γ. Γεραπετρίτης Θ. Λιβάνιος 

   

  

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

  

 

 

 

 

 Π. Θεοδωρικάκος  

   

  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ 

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 

  

 

 

 

 

 Π. Μαρινάκης  
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

 
ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

 
 
 
 
 

 
 

Επισπεύδον Υπουργείο: Υπουργείο Εξωτερικών 
Στοιχεία επικοινωνίας:  

1. Μαρία Ελισάβετ Παναγιωτοπούλου, Συνεργάτιδα Ιδιαίτερου Γραφείου Υπουργού Εξωτερικών, 

τηλ.: 210 368 1592, email: panagiotopoulou.maria-elisavet@mfa.gr 

2. Μαρία Ευσταθία Κωνσταντίνου, Συνεργάτιδα Ιδιαίτερου Γραφείου Υπουργού Εξωτερικών, τηλ.: 

210 368 1591, email: konstantinou.maria-efstathia@mfa.gr 

 
Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους τομείς νομοθέτησης  
στους οποίους αφορούν οι βασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης: 

 

  

 
1 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου Πολιτισμού. 
2 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 
3 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.  
4 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 
5 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
6 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

ΤΟΜΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ  
(Χ) 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1  

  

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2 Χ 
  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3  
  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4  
  

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ – ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5  
  

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6  

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
με τίτλο: 

«Σύσταση Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας» 
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Α. Αιτιολογική έκθεση   

 

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Με το παρόν σχέδιο νόμου, συστήνεται και λειτουργεί αυτοτελές Γραφείο Ελληνικής 
Προεδρίας στο Υπουργείο Εξωτερικών, με ορισμένη χρονική διάρκεια, ώστε να 
διευκολυνθούν η διοργάνωση, το έργο και η αποστολή της Ελληνικής Προεδρίας στο 
Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το β’ εξάμηνο του 2027. 

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Η σύσταση του Γραφείου της Ελληνικής Προεδρίας κρίνεται απαραίτητη για τον 
συντονισμό των ενεργειών και των δράσεων της Ελληνικής Προεδρίας, τόσο κατά το 
προπαρασκευαστικό στάδιο όσο και κατά τη διάρκεια της Προεδρίας. Το αυτοτελές 
Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας είχε συσταθεί με τους ν. 2949/2001 και 4148/2013 
για την υποβοήθηση της διοργάνωσης των προγενέστερων Ελληνικών Προεδριών, 
ενώ το μοντέλο λειτουργίας του εν λόγω Γραφείου είχε λειτουργήσει επιτυχώς και 
στις δύο περιπτώσεις. 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Το Υπουργείο Εξωτερικών. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 
ΝΑΙ     ΟΧΙ      

 
Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 

  

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 
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i)   με αλλαγή προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής απόφασης 
ή άλλης κανονιστικής 
πράξης; 

Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπισθεί με 
αλλαγή προεδρικού διατάγματος, υπουργικής 
απόφασης ή άλλης κανονιστικής πράξης, ελλείψει 
σχετικής νομοθετικής εξουσιοδότησης. 

ii)  με αλλαγή διοικητικής  
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομένης 
της δυνατότητας νέας 
ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί με 
αλλαγή διοικητικής πρακτικής, ούτε με ερμηνευτική 
προσέγγιση της υφιστάμενης νομοθεσίας. 

iii) με διάθεση 
περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί με 
διάθεση περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων. 

 
 
 
 

Συναφείς πρακτικές  

6. 

 
Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ                 ΟΧΙ      
 
Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 
 

i)   σε άλλη/ες 
χώρα/ες της Ε.Ε. ή 
του ΟΟΣΑ: 

 

ii)  σε όργανα της Ε.Ε.: 
 

iii) σε διεθνείς 
οργανισμούς: 

 

 
 
 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 
επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

 
                                                                                                                                                                                     
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                                                                                               
 
 
 
                                                                                                     
 
 
 
                                                                                     
 

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

Για την έγκαιρη και συντονισμένη 
προετοιμασία της Ελληνικής Προεδρίας,  
απαιτείται ο κατάλληλος προγραμματισμός 
δράσεων, στον οποίο θα συμβάλλει το υπό 
σύσταση αυτοτελές Γραφείο Ελληνικής 
Προεδρίας, ασκώντας τις προβλεπόμενες 
αρμοδιότητές του ως μέσου ανάδειξης 
θεμάτων εθνικού και ενωσιακού 
ενδιαφέροντος. 

ii)  μακροπρόθεσμοι:  
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Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 
Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 
η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         
ΑΜΕΣΗ           ή/και      ΕΜΜΕΣΗ      

i)   Εάν είναι άμεση, 
εξηγήστε: 

 
 
 
 
 

ii)  Εάν είναι έμμεση, 
εξηγήστε: 

 
 
 
 
 

11. 
Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 
στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                                     
  ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε: 

 
 
 
 
 
 

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 
άλλα υφιστάμενα συστήματα;     ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Αναφέρατε ποια είναι 
αυτά τα συστήματα: 

 
 
 
 
 
 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 
συστήματος;                           ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε: 
 
 
 

 
 
 
 

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

Άρθρο Στόχος 
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1 
Με την προτεινόμενη ρύθμιση, προσδιορίζεται ο σκοπός του 
σχεδίου νόμου.   

2 
Με την προτεινόμενη ρύθμιση, προσδιορίζεται το αντικείμενο 
του σχεδίου νόμου. 

3 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση συστήνεται Γραφείο για την 
Ελληνική Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το β΄ εξάμηνο του 
2027, με σκοπό την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που 
απορρέουν σχετικά και των συναφών αναγκών. 

4 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση προσδιορίζεται το πεδίο 
δραστηριότητας του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας, κατά 
τρόπο που καθορίζει τις ενέργειες που αναλαμβάνει να 
διεκπεραιώσει, ώστε να συνδράμει στην υλοποίηση των 
οργανωτικών στόχων της Ελληνικής Προεδρίας.   

5 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται η υποχρέωση 
εγγραφής σχετικής πίστωσης σε ειδικό φορέα του 
προϋπολογισμού του Υπουργείου Εξωτερικών για την κάλυψη 
όλων των δαπανών που αφορούν την προετοιμασία, την 
οργάνωση και τη διεξαγωγή της Ελληνικής Προεδρίας καθώς 
και τη σύσταση και λειτουργία του Γραφείου Ελληνικής 
Προεδρίας. Επίσης, προβλέπεται ο τρόπος ανάληψης, έγκρισης 
και εκτέλεσης των δαπανών, καθώς και η εκκαθάριση, ο 
έλεγχος και πληρωμή αυτών. 

6 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζεται το πλαίσιο της 
στελέχωσης του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας, µε αξιοποίηση 
εκτός των υπαλλήλων του Υπουργείου Εξωτερικών του οποίου 
αποτελεί οργανική μονάδα, και του ανθρώπινου δυναμικού εν 
γένει του δημοσίου τομέα, όπως αυτός ορίζεται στην περ. α) 
της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4270/2014 (Α΄ 143). Για τη 
διασφάλιση της διαφάνειας της διαδικασίας στελέχωσης, 
προβλέπεται σχετική εισήγηση του επικεφαλής του Γραφείου 
καθώς και ειδικές διαδικασίες ολοκλήρωσης των αποσπάσεων 
κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης. Επίσης, 
ορίζεται ότι οι δαπάνες μισθοδοσίας βαρύνουν το Υπουργείο 
Εξωτερικών. Λόγω του σημαντικού ρόλου που διαδραματίζει η 
Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
καθώς αποτελεί κομβικό σημείο αναφοράς για τις δράσεις της 
Ελληνικής Προεδρίας, δύναται να παραταθεί η παραμονή όσων 
εξ αυτών υπηρετούν ήδη εκεί το αργότερο έως την 31η.1.2028, 
οπότε και θα έχει ολοκληρωθεί η Ελληνική Προεδρία και θα 
έχουν διευθετηθεί οι σχετικές εκκρεμότητες. 
Τέλος, προβλέπεται και η δυνατότητα προσλήψεων 
προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου για την 
αντιμετώπιση κατεπειγουσών αναγκών, στο πλαίσιο της 
Ελληνικής Προεδρίας, με κοινή απόφαση των Υπουργών 
Εξωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κατά 
παρέκκλιση του άρθρου 51 του ν. 4622/2019 (Α’ 133), με 
διάρκεια όχι πέραν της 31ης Ιανουαρίου 2028.     

7 
Με την προτεινόμενη ρύθμιση της παρ. 1, τα ζητήματα 
ενημέρωσης και επικοινωνίας στο πλαίσιο της Ελληνικής 
Προεδρίας ανατίθενται στη Γενική Γραμματεία Απόδημου 
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Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου 
Εξωτερικών και συγκεκριμένα στην Ε’ Γενική Διεύθυνση 
Δημόσιας Διπλωματίας σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Προεδρίας της Κυβέρνησης.  
Συγκεκριμένα, στη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού 
και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών και 
συγκεκριμένα στην Ε’ Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Διπλωματίας 
ανατίθενται ο προγραμματισμός, ο συντονισμός και η 
υλοποίηση των διαδικασιών διαπίστευσης των εκπροσώπων 
των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης κατά τις εργασίες της 
Ελληνικής Προεδρίας, καθώς και η διαχείριση του επίσημου 
ιστοτόπου της Ελληνικής Προεδρίας, υπό την εποπτεία του 
Εκπροσώπου της Ελληνικής Προεδρίας. Στη Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Προεδρίας της Κυβέρνησης 
ανατίθεται η αρμοδιότητα του ορισμού του επίσημου 
ραδιοτηλεοπτικού παραγωγού και του επίσημου 
φωτογραφικού παραγωγού των εργασιών της Ελληνικής 
Προεδρίας. Περαιτέρω, από κοινού από την ανωτέρω Ε’ Γενική 
Διεύθυνση Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών 
και από τη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, 
ασκείται κάθε επικοινωνιακή δράση σχετική με την προβολή 
της Ελληνικής Προεδρίας στην ελληνική και διεθνή κοινή 
γνώμη, υπό την εποπτεία του Εκπροσώπου της Ελληνικής 
Προεδρίας. 
Η Ελληνική Προεδρία αποτελεί σπουδαίο διεθνές γεγονός από 
επικοινωνιακή άποψη και, έτσι, θα πρέπει να ενταχθεί στο 
ευρύτερο πλαίσιο των δράσεων για την ενίσχυση της διεθνούς 
εικόνας της χώρας, την προβολή θεμάτων εθνικού 
ενδιαφέροντος, καθώς και την προώθηση προτεραιοτήτων και 
πολιτικών σε επίπεδο Ε.Ε..  
Με την παρ. 2 ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στη βέλτιστη 
αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του Κλάδου 
Συμβούλων και Γραμματέων Επικοινωνίας του Υπουργείου 
Εξωτερικών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η διεξαγωγή ειδικών 
αποστολών των υπαλλήλων του εν λόγω κλάδου, για την 
κάλυψη των αναγκών της Ελληνικής Προεδρίας, κατά 
παρέκκλιση του ανώτατου αριθμού κατ’ έτος και της ανώτατης 
χρονικής διάρκειας των ειδικών αποστολών του άρθρου 334 
του ν. 4781/2021 (Α΄ 31).  

8 
Με την προτεινόμενη ρύθμιση τίθεται η έναρξη ισχύος του 
σχεδίου νόμου. 

 

Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών  
 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, ΑΣΤΙΚΟ 
ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
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ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΑΜΕΣΑ 

Αύξηση εσόδων            

Μείωση δαπανών           

Εξοικονόμηση χρόνου           

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότητα 
          

Άλλο  Χ Χ       

ΕΜΜΕΣΑ 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
          

Δίκαιη μεταχείριση 
πολιτών 

          

Αυξημένη αξιοπιστία 
/ διαφάνεια θεσμών 

  Χ         

Βελτιωμένη 
διαχείριση κινδύνων 

       

Άλλο    Χ Χ      

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις συστήνεται και λειτουργεί αυτοτελές Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας στο 
Υπουργείο Εξωτερικών, ώστε να διευκολυνθούν η διοργάνωση, το έργο και η αποστολή της Ελληνικής 
Προεδρίας στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το β’ εξάμηνο του 2027. 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, ΑΣΤΙΚΟ 
ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Σχεδιασμός / 
προετοιμασία 

Χ         

Υποδομή / 
εξοπλισμός 

Χ         

Προσλήψεις / 
κινητικότητα 

Χ         

Ενημέρωση 
εκπαίδευση 

εμπλεκομένων 
Χ        

Άλλο           
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ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & 

ΑΠΟΔΟΣΗ 
ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Στήριξη και 
λειτουργία 
διαχείρισης 

Χ         

Διαχείριση 
αλλαγών κατά 
την εκτέλεση 

Χ         

Κόστος 
συμμετοχής 

στη νέα 
ρύθμιση 

          

Άλλο           

 
 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Απαιτούνται η κατάλληλη στελέχωση του Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας και ο απαραίτητος υλικοτεχνικός 
εξοπλισμός προκειμένου το Γραφείο να επιτελέσει την αποστολή του. Επίσης, είναι σκόπιμη η εκπαίδευση του 
ανθρώπινου δυναμικού του Γραφείου για να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτήσεις της αποστολής του.  

 
 
 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, ΑΣΤΙΚΟ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Αναγνώριση / 
εντοπισμός 
κινδύνου 

          

Διαπίστωση 
συνεπειών 

κινδύνων στους 
στόχους 

         

Σχεδιασμός 
αποτροπής / 

αντιστάθμισης 
κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Πιλοτική 
εφαρμογή 

          

Ανάδειξη καλών 
πρακτικών κατά 
την υλοποίηση 
της ρύθμισης 

          

Συνεχής 
αξιολόγηση 
διαδικασιών 
διαχείρισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           
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Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Δεν προκύπτουν κίνδυνοι από τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.  

 
 

21. 

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική 

επισύναψη).  

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης 

και της αξιολογούμενης ρύθμισης. 

 
 

 

 

Ε.  Έκθεση διαβούλευσης  

 

22. 

Διαβούλευση κατά τη διάρκεια της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας από την 

έναρξη κατάρτισης της αξιολογούμενης ρύθμισης μέχρι την υπογραφή από τους 

συναρμόδιους Υπουργούς 

 

 

      

 

 

Συνεργασία με άλλα 

υπουργεία / υπηρεσίες  

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης υποβλήθηκαν σχόλια 
από το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο 
Ανάπτυξης, τα οποία έτυχαν πλήρους καταγραφής και 
επεξεργασίας.  

 

 

 

      

 

 
Συνεργασία με 

κοινωνικούς φορείς / 

Ανεξάρτητες Αρχές 

 

 

Συνεργασία με την Οικονομική και Κοινωνική 
Επιτροπή (Ο.Κ.Ε.), από την οποία ζητήθηκε η υποβολή 
γνώμης, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 82 του 
Συντάγματος 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

Διεθνής διαβούλευση 
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23. 
Σχόλια στο πλαίσιο της διαβούλευσης μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

www.opengov.gr (ηλεκτρονική επισύναψη της έκθεσης) 

 

Το σχέδιο νόμου τέθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση από τη Δευτέρα, 13 

Οκτωβρίου 2025 μέχρι την Τετάρτη, 29 Οκτωβρίου 2025. Υποβλήθηκαν συνολικά τέσσερα (4) 

σχόλια από τέσσερις (4) σχολιαστές. 

Το σύνολο των σχολίων που υποβλήθηκαν είναι προσβάσιμα στον ιστότοπο 

https://www.opengov.gr/ypex/?p=1207 

Τα σχόλια στο σύνολό τους έτυχαν πλήρους καταγραφής, μελέτης και επεξεργασίας. 

 

 

Επί των γενικών 
αρχών («επί της 
αρχής») της 
αξιολογούμενης 
ρύθμισης 

 

 

Αριθμός 
συμμετασχόντων 

 

Τέσσερις (4) 

 

 

 

Σχόλια που υιοθετήθηκαν 

 

 

 

Μηδέν (0) 

 

 

Σχόλια που δεν 
υιοθετήθηκαν 
(συμπεριλαμβανομένης 
επαρκούς αιτιολόγησης) 

 

Δεν υιοθετήθηκε κάποιο από τα 
διατυπωθέντα σχόλια, διότι η 
πλειονότητα αυτών αφορά σε 
άρθρα των επιμέρους ενοτήτων 
του νομοσχεδίου και δεν εστιάζει 
σε ζητήματα επί των γενικών αρχών 
της αξιολογούμενης ρύθμισης. 

 

 

Επί των άρθρων 
της 
αξιολογούμενης 
ρύθμισης 

 

 

Αριθμός 
συμμετασχόντων 

 

Τέσσερις (4) 

 

 

 

Σχόλια που υιοθετήθηκαν 

 

 

 

Μηδέν (0) 

 

Σχόλια που δεν 
υιοθετήθηκαν 
(συμπεριλαμβανομένης 
επαρκούς αιτιολόγησης) 

Τα σχόλια δεν δύνανται να 
υιοθετηθούν, καθώς κάποια έχουν 
είχαν επιβραβευτικό χαρακτήρα, 
δίχως να περιέχουν κάποια 
συγκεκριμένη πρόταση, ενώ άλλα 
κρίνεται ότι δεν ανταποκρίνονται 
στους επιδιωκόμενους στόχους της 
παρούσας νομοθετικής 
πρωτοβουλίας. 
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Στ.  Έκθεση νομιμότητας 
 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Άρθρα 28 και 103 του Συντάγματος 

25. Ενωσιακό δίκαιο  

 
      
      

Πρωτογενές ενωσιακό 
δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου 
του Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

Άρθρο 16 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση 
Άρθρο 236 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
     
      

Κανονισμός 

 
 

 
      
      

Οδηγία 

 

      
 
      

Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      
      

Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 
      

Διεθνείς συμβάσεις 

 

 

27. 
Συναφής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και 

αποφάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών 

  Στοιχεία & βασικό περιεχόμενο απόφασης 

 
      
      

Ανώτατο ή άλλο εθνικό 
δικαστήριο  
(αναφέρατε) 
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      

Ανεξάρτητη Αρχή 
(αναφέρατε) 

 

28. Συναφής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία 

  Στοιχεία & βασικό περιεχόμενο απόφασης 

 
  

Νομολογία Δικαστηρίου 
Ε.Ε. 

 

 Νομολογία Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 
 
      

Άλλα ευρωπαϊκά ή 
διεθνή δικαστήρια ή 
διαιτητικά όργανα 

 

 

Η.  Έκθεση εφαρμογής της ρύθμισης  
 

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / φορέων 

Σχετική διάταξη 
αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

Συναρμόδια Υπουργεία – 
Συναρμόδιες υπηρεσίες / φορείς 

Αντικείμενο 
συναρμοδιότητας 

   

   

32. Έκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων 

Εξουσιοδοτική 
διάταξη 

Είδος 
πράξης 

Αρμόδιο ή 
επισπεύδον 
Υπουργείο ή 

υπηρεσία 

Αντικείμενο 

Χρονοδιάγραμμα 
(ενδεικτική ή 
αποκλειστική 
προθεσμία) 
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Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2025 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΚΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ 

   

 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

  

 

 

 

 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ  

   

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ 

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 

  

 

 

 

 

 ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ  
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             Αριθ. 184/ 10/ 2025  

 
 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ  

 

Ε Κ Θ Ε Σ Η 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

(άρθρο 75 παρ.1 του Συντάγματος) 

 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εξωτερικών «Σύσταση Γραφείου 

Ελληνικής Προεδρίας» 

 

Α. Με το υπόψη σχέδιο νόμου, προβλέπονται τα ακόλουθα: 

 

1. Εισάγονται ρυθμίσεις αναφορικά με τον προγραμματισμό και τον 

συντονισμό των δράσεων για την ανάληψη της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης από την Ελλάδα (Ελληνική Προεδρία) το δεύτερο εξάμηνο του 2027. 

Προς τον σκοπό αυτό, συστήνεται στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου 

Εξωτερικών (ΥΠ.ΕΞ.) αυτοτελές Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας και 

ρυθμίζονται θέματα οργάνωσης και λειτουργίας αυτού. Ειδικότερα 

   α. Το συνιστώμενο Γραφείο είναι επιπέδου Διεύθυνσης, υπάγεται απευθείας 

στον Υπουργό Εξωτερικών και παύει να υφίσταται, αυτοδικαίως, την 31η 

Ιανουαρίου 2028. 

   β. Το Κέντρο Σχεδιασμού Εξωτερικής Πολιτικής του Υπουργείου 

Εξωτερικών συνδράμει το Γραφείο Ελληνικής Προεδρίας, ενεργώντας ως 

θεσμικός σύμβουλος. 

   γ. Καθορίζονται οι αρμοδιότητες του συνιστώμενου Γραφείου και 

εξειδικεύονται οι δράσεις που αναλαμβάνει για την αποτελεσματική οργάνωση 

της Ελληνικής Προεδρίας, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται: 

   - ο σχεδιασμός, ο συντονισμός και η υλοποίηση των αναγκαίων 

επικοινωνιών και διαβουλεύσεων με εγχώριους και ευρωπαϊκούς φορείς, 

   - η οργάνωση επιστημονικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων, 

   - η αναζήτηση πηγών χρηματοδότησης για την εκπλήρωση της αποστολής 

του, κ.λπ..                                                                       (άρθρα 1- 4) 

 

2.α. Ρυθμίζονται θέματα διαχείρισης και εγγραφής στον προϋπολογισμό του 

ΥΠ.ΕΞ. των πιστώσεων για την αντιμετώπιση των δαπανών που σχετίζονται με 

την οργάνωση και διεξαγωγή της Προεδρίας, καθώς και με τη λειτουργία του 

συνιστώμενου Γραφείου. 
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   β. Ορίζεται ότι οι παραπάνω δαπάνες αναλαμβάνονται, για ολόκληρο το 

ποσό των εγγεγραμμένων πιστώσεων, από την έναρξη του οικονομικού έτους, 

κατά τα ισχύοντα (άρθρο 9 παρ. 1, του π.δ.80/2016). 

   γ. Καθορίζεται η διαδικασία εκκαθάρισης, ελέγχου και πληρωμής των 

προαναφερόμενων δαπανών.                                                               (άρθρο 5) 

 

3.α. Καθορίζεται ο τρόπος στελέχωσης του συνιστώμενου Γραφείου, η οποία 

γίνεται από υπαλλήλους του Υπουργείου Εξωτερικών και µε απόσπαση 

υπαλλήλων του δημόσιου τομέα, σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία, κατά 

παρέκκλιση των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας. 

   β. Επιτρέπεται η παράταση, κατά παρέκκλιση των ισχυουσών διατάξεων, 

της παραμονής των υπηρετούντων στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία 

(Μ.Ε.Α.) στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για το οριζόμενο χρονικό διάστημα, ειδικά 

για τις ανάγκες της Ελληνικής Προεδρίας.     

   γ. Προβλέπεται η διενέργεια, κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων, 

προσλήψεων προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου για την αντιμετώπιση 

κατεπειγουσών αναγκών του ΥΠ.ΕΞ., στο πλαίσιο άσκησης της Ελληνικής 

Προεδρίας. 

 Οι εν λόγω συμβάσεις λήγουν αυτοδίκαια την οριζόμενη ημερομηνία και 

οι σχετικές δαπάνες δεν υπερβαίνουν τον εγκεκριμένο, για τις ανάγκες της 

Ελληνικής Προεδρίας, προϋπολογισμό.                                              (άρθρο 6) 

 

4.α. Ανατίθενται στις μνημονευόμενες υπηρεσίες του ΥΠ.ΕΞ. οι 

αρμοδιότητες που σχετίζονται με την ενημέρωση και την επικοινωνία στο 

πλαίσιο άσκησης της Ελληνικής Προεδρίας, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα. 

   β. Παρέχεται η δυνατότητα, ειδικής αποστολής υπαλλήλων του Κλάδου 

Συμβούλων και Γραμματέων Επικοινωνίας της Κεντρικής Υπηρεσίας ή των 

Αρχών Εξωτερικής Υπηρεσίας στις μνημονευόμενες Αρχές του εξωτερικού, για 

το οριζόμενο χρονικό διάστημα, κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων, για 

την κάλυψη των αναγκών της Ελληνικής Προεδρίας.                              

                                                                                                               (άρθρο 7) 

 

 

Β. Από τις προτεινόμενες διατάξεις προκαλείται σε βάρος του κρατικού 

προϋπολογισμού, εφάπαξ δαπάνη από την αντιμετώπιση των εξόδων 

λειτουργίας του συνιστώμενου Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας και την άσκηση 

των αρμοδιοτήτων που ανατίθενται σε αυτό σχετικά με την οργάνωση και 

διεξαγωγή της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης το δεύτερο 

εξάμηνο του έτους 2027.(άρθρα 3 - 7) Η εν λόγω δαπάνη, η οποία εξαρτάται 
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από πραγματικά περιστατικά, σύμφωνα με στοιχεία του αρμόδιου Υπουργείου, 

εκτιμάται ότι θα ανέλθει κατά μέγιστο στο ποσό των 20 εκατ. ευρώ περίπου, 

συνολικά, εκ των οποίων 7 εκατ. ευρώ θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του 

έτους 2026 και 13 εκατ. ευρώ τον προϋπολογισμό του έτους 2027. Στο εν λόγω 

ποσό περιλαμβάνονται δαπάνες για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων του 

Γραφείου, την προμήθεια του απαραίτητου υλικού εξοπλισμού, την 

αντιμετώπιση των εξόδων φιλοξενίας μελών του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, τη διοργάνωση πολιτιστικών και επιστημονικών εκδηλώσεων, τον 

σχεδιασμό επικοινωνιακών δράσεων, την κάλυψη των υπηρεσιακών 

μετακινήσεων (έξοδα αποστολής, αποζημίωση υπηρεσίας αλλοδαπής κ.λπ.), τη 

μισθοδοσία των αποσπασμένων στην περίπτωση που προέρχονται από φορείς 

εκτός Γενικής Κυβέρνησης, τις προσλήψεις προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης 

έργου, κ.λπ. 

               

           Αθήνα,   3  Νοεμβρίου 2025 
   ΕΛΑΒΑΝ ΓΝΩΣΗ  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ          Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                 Η Γενική Διευθύντρια  

 
 
 
 

ΑΘ. ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ                    Π. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ           Ιουλία Γ. Αρμάγου  
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     Ε Ι Δ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η  

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)  

 

Στο σχέδιο νόμου «Σύσταση Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας». 

 

 
Από τις διατάξεις του προτεινόμενου σχεδίου νόμου, προκαλείται, σε βάρος του 

κρατικού προϋπολογισμού, εφάπαξ δαπάνη από την αντιμετώπιση των εξόδων λειτουργίας 
του συνιστώμενου Γραφείου Ελληνικής Προεδρίας και την άσκηση των αρμοδιοτήτων που 
ανατίθενται σε αυτό σχετικά με την οργάνωση και διεξαγωγή της Ελληνικής Προεδρίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης το δεύτερο εξάμηνο του έτους 2027.(άρθρα 3 - 7) Η εν λόγω δαπάνη, η 
οποία εξαρτάται από πραγματικά περιστατικά, εκτιμάται ότι θα ανέλθει κατά μέγιστο στο 
ποσό των 20 εκατ. ευρώ περίπου, συνολικά, εκ των οποίων 7 εκατ. ευρώ θα βαρύνουν τον 
προϋπολογισμό του έτους 2026 και 13 εκατ. ευρώ τον προϋπολογισμό του έτους 2027. Στο 
εν λόγω ποσό περιλαμβάνονται δαπάνες για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων του 
Γραφείου, την προμήθεια του απαραίτητου υλικού εξοπλισμού, την αντιμετώπιση των 
εξόδων φιλοξενίας μελών του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη διοργάνωση 
πολιτιστικών και επιστημονικών εκδηλώσεων, τον σχεδιασμό επικοινωνιακών δράσεων, την 
κάλυψη των υπηρεσιακών μετακινήσεων (έξοδα αποστολής, αποζημίωση υπηρεσίας 
αλλοδαπής κ.λπ.), τη μισθοδοσία των αποσπασμένων στην περίπτωση που προέρχονται από 
φορείς εκτός Γενικής Κυβέρνησης, τις προσλήψεις προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης 
έργου, κ.λπ.κ.λπ. 

Η ανωτέρω δαπάνη θα αντιμετωπιστεί από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού του 
Υπουργείου Εξωτερικών. 
  

             Αθήνα, 3 Νοεμβρίου  2025 

 
ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ  

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ                                 ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

   ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ      

 
 
 
 Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ                                                         Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΕΙΔΙΚΗ_ΥΠΕΞ_ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ 
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